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22.03.2024 

 
 
Kleine Anfrage gem. § 19 Abs. 1 Geschäftsordnung des Rates 

Ihre Anfrage betr. Projekt Thomas-von-Quentel-Schule (TvQ) – Energetische Ertüchtigung, Moder-
nisierung und Erweiterung 
 
Sehr geehrte Frau von Canstein,  
 
Ihre o.g. kleine Anfrage vom 26.02.2024 beantworte ich wie folgt: 
 
Frage 1: Warum war es bis jetzt nicht möglich das Turnhallendach zu sanieren und damit die Repa-

raturkosten zu umgehen? 
 
Antwort: Die Sanierung des Hallendaches gehört zum Projekt der energetischen Ertüchtigung und 

Modernisierung und kann wegen der Abhängigkeiten zu den weiteren Bauteilen im energetische 
Kontext nicht eigenständig betrachtet werden. Dieses Projekt konnte aus Kapazitätsgründen bisher 
nicht begonnen werden. Seit Herbst 2023 sind als vorrangige Aufgabe neue Unterkünfte zu errich-
ten. Das Projekt verzögert sich. 
 
Frage 2: Warum wurde die Dichtigkeit der Fenster bis jetzt nicht geprüft bzw. wiederhergestellt?  

  
Antwort: Auch diese Maßnahme gehört zur energetischen Ertüchtigung. Siehe Antwort zu Frage 1.  
 

Frage 3: Wie hoch sind die Kosten. Die für Reparaturmaßnahmen am Dach der TvQ zwischen Be-

schlussfassung der. o.a. Vorlage und 31.01.2024 entstanden sind? 
 
Antwort: Für Arbeiten an den Dächern wurden in den Jahren 2021-2024 ca. 12.500 € ausgegeben. 

 
Frage 4: Zum damaligen Zeitpunkt wurde die schlecht regulierbare Heizung bemängelt. Auch 3 Jah-

re später gibt es weiterhin Räume, die entweder zu heiß oder zu kalt sind und heiztechnisch nicht 
adäquat reguliert werden können. Warum wurde die Heizung bzw. die lokalen Thermostate bis jetzt 
nicht fehlerfrei eingestellt.?  
 
Antwort: Auch diese Maßnahme gehört zur energetischen Ertüchtigung. Siehe Antwort zu Frage 1. 

 
Mit freundlichen Grüßen 

 
(Christoph Becker) 
Bürgermeister 

 
 
Frau  
Charlotte von Canstein 

-Ratsmitglied- 

 


